

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходящих сил противника, отшли из новых позиций.

Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немцы в войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является ложным. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери—17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водосмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием т. т. Шевчука и Перецюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвало много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант живым и расстреляли 200 мирных жителей. Гоздев личным примером воодушевлял телей.

КАК СВЯЗИСТЫ ПОМОГАЮТ БИТЬ ВРАГА

Отделение связиста сержанта Т. Е. Сюк, работавшего в Булаевском районе, пользуется большим авторитетом в части т. Хмельницкого. Неустранные связисты в любых условиях восстанавливают связь.

В одном из боев с белофинскими бандитами командование части приказали сержанту Сюк связать левофланговое подразделение с командным пунктом части. Отважные связисты под ураганным огнем белофинов ползком, по-плоти и отчаянно отодели более 300 метров

бойцов. Он метко разбил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбила немецкий самолет «Юнкерс-88».

В течение десяти дней партизанские отряды Ленинградской области, по неполному данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием.

Партизанские отряды, объединенные под командованием т. т. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичесовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до ста солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов—один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой—в составе 35 вагонов—with боеприпасами и продовольствием.

Пленный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтер рассказал: «За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по несколько дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и виселицах, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах сабо-тажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначавшихся для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Беретка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли и отбивали наседавших немцев. Лейтенант живым и расстреляли 200 мирных жителей.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием т. т. Шевчука и Перецюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант живым и расстреляли 200 мирных жителей.

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Беретка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли и отбивали наседавших немцев. Лейтенант живым и расстреляли 200 мирных жителей.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

На одном из участков фронта взорвали много пулеметных точек и 28 вражеских дзотов.

В ответ на приказ товарища Сталина

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил трудящихся на достижение новых успехов. Простые, мужественные слова мудрого вождя зажгли желание работать еще больше и лучше.

После обсуждения приказа во всех цехах Петропавловской вальяжно-обувной фабрики еще шире развернулось социалистическое соревнование. Заключаются новые индивидуальные и сменные социалистические договоры.

Коллектив, дав кренкое слово любимому Сталину еще выше поднять производительность труда, с честью выполняет свое обязательство. Если раньше наладчик Иван Фомин выполнял план на 90—100 процентов, то сейчас он дает по 130 процентов нормы. Стакановка Муризян Мукадецаева на стирке пимов ежедневно выполняет задание не менее, чем на 200 процентов, Анастасия Мальцева и Фатима Абдурахманова дают свыше 170 процентов нормы, С. Лаврова — 142 процента, Команова — 167 процентов.

В развернувшемся соревновании стакановцы фабрики добываются еще лучших производственных результатов.

Д. ИВАНОВ,
директор вальяжно-обувной фабрики.

Подготовка физкультурных организаций к летнему кроссу

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР предложил местным комитетам физкультуры начать подготовку к профсоюзно-комсомольскому летнему кроссу.

Для тренировочных занятий будут подготовлены общественные инструкторские и судейские кадры.

Перед кроссом по всей стране состоятся массовые пешие военизированные переходы, командные походы с ориентировкой на местности.

(ТАСС).



Действующая Армия. (Брянский фронт). На снимке: пулеметчик Н-ской стрелковой части П.А. Сапыянный ведет огонь по фашистскому самолету из трофейного немецкого пулемета с зенитной установкой.

Фото П. Сотникова.

По нашей области

КОЛХОЗНИКИ — КАВАЛЕРИСТЫ

Пресновский кавалерийский клуб является единственным кавклубом во всей Северо-Казахстанской области. За время своего существования этот клуб воспитал немало лихих всадников, замечательных мастеров рубки и блестящей джигитовки в седле, которые сейчас геройски сражаются с немецко-фашистскими ордами на полях битвы.

С 1 мая в кавклубе,—сообщает газета «Ударник»,—начались очередные месячные занятия 75 кавалеристов из числа колхозной молодежи Пресновского района.

1.500 ТЫС. РУБЛЕЙ СЕМЬЯМ БОИЦОВ

За 4 месяца этого года в Кокшетауском районе выдано семьям бойцов, матерей и женщины-работниц, сражающихся против немецко-фашистских орд, около полутора миллионов рублей пособия.

Семьям фронтовиков предоставлены лучшие квартиры, завезено топливо.

Из 22 семей военнослужащих промышленного артели «Красный ломовик», сообщает газета «Колхозный путь», двадцать устроены на работу. Правление артели в первую очередь отдало им участки под огороды, обеспечило нужными семенами, предоставило тягло для обработки земли.

НОВАЯ БАНЯ

В районном центре—с. Полудено заканчивается строительство бани, открытие которой состоится в первых числах июня. На постройку затрачено свыше 50 тысяч рублей.

Баня имеет несколько хорошо оборудованных просторных комнат—приемную, ожидалку, парикмахерскую, раздевальную с шкафчиками для одежды. Специальное помещение отведено для дезинфекционной камеры. Каждый посетитель будет иметь возможность, прийти в баню, отдать свое белье для дезинфекции и получить его после мытья в очищенном виде.

Пропускная способность бани—100-150 человек в день.

Е. САВВИНА.

ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН

Начался охотничий сезон на боровую и водопитающую дичь. Пресновская контора потребзагота, заключившая ряд договоров с охотниками станицы и района, снабжающая их боеприпасами, начала получать битую птицу, согласно договорных условий с охотниками.

Весенняя охота в этом году обещает быть удачной, и особенно за гусей, которых нынче много.

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ

16 мая, в 8 часов вечера, в парткабинете состоится инструктивный доклад для заслугов о первомайском приказе товарища Сталина. Докладчик—товарищ Виноградов.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

НИНО